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ПОРІВНЯННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ СХЕМ 

ВИРОБНИЦТВА І РЕГАЗИФІКАЦІЇ LNG 
 

За останні десятиліття природний газ перетворився із місцевого 

палива на регіональний ресурс, а нині він готовий стати глобальним 

товаром. За сприятливі екологічні характеристики природний газ 

називають паливом майбутнього [1].  

При цьому зріджений газ стає одним із головних екологічно чистих 

енергоносіїв у світі. Для України, зважаючи на російську агресію, поставки 

LNG можуть стати основним імпортним джерелом природного газу. Тому 

важливо розуміти всі особливості технологічного ланцюга LNG, а саме: 

виробництво, зберігання та транспорт зрідженого природного газу з метою 

адаптації елементів технологічного ланцюга до умов України. 

Основними елементами комплексу з виробництва LNG є: завод зі 

зрідження природного газу, резервуари для зберігання LNG та комплекс 

відвантаження скрапленого газу. Далі танкери-газовози доставляють LNG 

приймальний регазифікаційний термінал [2]. 

У сучасних установках для виробництва LNG використовуються два 

варіанти циклів охолодження: з використанням змішаного холодоагенту і 

каскадне охолодження чистими компонентами [3]. 

Кожна модифікація має свої переваги та недоліки.  

В ході проведеного комплексного аналізу, у якості перспективного 

для впровадження на об’єктах газовидобутку України,  пропонується 

технологія виробництва LNG на основі каскадного циклу. Каскадний 

процес LNG обрано з наступних причин: 

– з точки зору експлуатації, використання чистих компонентів замість 

змішаних робить цей процес безпечним і простим в реалізації.  

– з точки зору безпеки, у разі виникнення витоку за його складом 

легко встановити джерело і місце витоку;  

– робота цього процесу є гнучкою, оскільки цикли контролюється 

окремо. Термобаричні параметри для чистих холодоагентів можуть бути 

запрограмовані в системі керування, що допомагає оперативно діяти у 

випадку їх відхилення в технологічному процесі. 
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– крім того чисті холодоагенти можна повторно використовувати 

після відключення або технічного обслуговування.  

Аналізуючи перспективи реалізації LNG проектів на об’єктах 

газовидобутку в Україні найбільш доцільно на початковому етапі зробити 

це на рівні установок малої потужності, інтегрованих до існуючого 

технологічного ланцюга підготовки продукції газових і газоконденсатних 

родовищ. Особливо актуальним це буде для малих і віддалених родовищ 

Чорного моря. 

Для прикладу виконано тепловий розрахунок установки зрідження 

природного газу, що працює за циклом розширення азоту з попереднім 

його охолодженням контуром СО2 на міні-заводі по виробництву LNG 

потужністю 2 т/год 48 т/добу.  

Схему установки представлено на рис.1. 

 
Рис. 1 Принципова схема установки зрідження ПГ, що працює за однопоточним 

каскадним циклом: ТК – турбокомпресор; ВХ – водяний холодильник; ТО1, ТО2, ТО3, 

ТО4 – теплообмінники; ОЖ1, ОЖ2, ОЖ3 - відокремлювачі рідини; СБ – збірник рідини 

 

Згідно розрахунку запропонована технологічна системи дозволить 

знизити питомі енерговитрати на 14%. При потужності установки 2 

т/годину питоме енергоспоживанням становитиме близько 720 кВт·ч 

енергії на тону LNG. 
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